

автор - 16 рук

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Сегодня в номере

- В ОТВЕТ НА ОБРАЩЕНИЕ БАННОВЦЕВ.
- ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЕ КОМСОМОЛЬСКОЕ СОБРАНИЕ В СОВХОЗЕ «КРАПИВИНСКИЙ»
- ПОЧЕМУ ПУСТУЮТ ПАРТЫ В ШКОЛЕ РАБОЧЕЙ МОЛОДЕЖИ?
- НИ МОЧАЛОК, НИ МЫЛА.

• ТЕХНИКЕ—ГОТОВНОСТЬ

ПЕРЕСМОТРЕЛИ РЕЗЕРВЫ



Механизаторы совхоза «Барачатский», пересмотрев свои резервы, решили все комбайны отремонтировать к 20 мая, а к 10 апреля — всю почвообрабатывающую и посевную технику.

Разработаны организационные мероприятия. Создана комплексная бригада по ремонту комбайнов, в которую вошли опытные механизаторы А. И. Паракин, В. М. Осипов, Г. П. Малышев. Возглавляет бригаду Николай Алексеевич Кабанов.

Из-за отсутствия некоторых запчастей внесено много рапортов. Так, сделано приспособление для расточки после реставрации оси направляющего колеса на тракторе «ДТ-54».



На силовых валах трактора «МТЗ-50» сильно изнашиваются шлицы. Молодые токари А. И. Белодугова, В. С. Щеников и В. И. Белодугов (на нижнем снимке) обрезают старые валы, засверливают, наставляют с другого вала, сваривают, а затем протягивают на токарном станке. Валы после ремонта работают, как новые.

На снимке вверху: (слева направо) А. И. Паракин, Н. А. Кабанов, В. М. Осипов, Г. П. Малышев.

Фото В. Евстигнеева.

ДНЮ КОНСТИТУЦИИ ПОСВЯЩАЕТСЯ

Мастера машинного доения надою молока от коровы. Первой фермы совхоза «Унгинский» Зоя Ивановна Деттер и Тамара Яковлевна Головлева обятались в определяющем году получить от каждой коровы еще по 300 кг молока. Свои трудовые успехи они посвящают приближающемуся Дню Советской Конституции.

С. ТИХОНОВ,
управляющий второй фермой
совхоза «Унгинский».

Заветы ЛЕННИНА

Орган Крапивинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области.

143 (3704)
ЧЕТВЕРГ,

28

ноября

1974 г.

Цена 2 коп.

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ
с 1932 г.

ХОТИ И ВОЗМОЖНОСТИ НЕВЕЛИКИ

Все чаще в районной газете появляются отклики механизаторов совхозов района на инициативу банных заключить ремонт всей сельскохозяйственной техники к 1 мая 1975 года. Недавно работники РТМ нашего совхоза на своем собрании обсудили данный почин и еще раз подробно рассмотрели свои возможности.

Помещение мастерской небольшое, способное вместить 3—4 трактора и один автомобиль. Комбайны зимой ремонтировать вообще невозможно. Однако и в таких условиях решено ремонт техники, сельхозинвентаря провести в оптимальные сроки и с хорошим качеством. Тракторный парк намечено подготовить к 1 апреля следующего года, комбайновый — к началу июля, сенокосную технику к 10 июня, 70 процентов почвообрабатывающей техники поставить на линейку готовности до нового года и остальную — к 1 марта.

Наши механизаторы отлично понимают, что темпы ремонтных работ в совхозе будут несколько ниже, чем у банных, однако главное — настрой коллектива. Работники РТМ решили сэкономить на каждом виде ремонта по одному проценту денежных затрат. Только это не самоцель. Экономия не должна сказываться на степени надежности техники.

Экономичность ремонтных операций будет достигнута за счет резкого снижения брака, внедрения рационализаторских предложений, наконец, высокого профессионального мастерства становников. К примеру, токарь Ю. А. Шестаков имеет четвертый разряд по новой тарифной сетке. Юрий Андреевич выполняет свои нормы в полтора раза, и его продукция идет с первого предъявления. Отлично справляется со своими обязанностями слесарь А. И. Старченков. Он выполняет слесарные операции, готовит инструмент для механизаторов.

А. ЧЕРНОВ,
секретарь парткома
совхоза «Борисовский».

ПРОФСОЮЗНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

26 ноября состоялась конференция райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок, с докладом на которой выступил заместитель председателя райкома В. С. Шуляев.

В прениях приняли участие председатель рабочего совхоза «Барачатский» Г. А. Барахоев, директор хлебоприемного пункта М. В. Халецкая, механизатор совхоза «Унгинский» В. А. Иличкин, птичница совхоза «Плотниковский» Н. С. Кузнецова, председатель рабочего комитета совхоза «Барачатский» М. Д. Дрязгин, инженер по технике безопасности совхоза «Мельковский» Н. Н. Коновалцева, инженер по технике безопасности межрайонного производственного объединения совхозов Л. Д. Семиреков, секретарь областного комитета профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок И. С. Тихомиров, первый секретарь райкома КПСС Н. И. Курцев.

По отчету делегаты приняли постановление. После конференции состоялся организационный пленум, на котором председателем избран Н. И. Козлов, членами президиума утверждены начальник межрайонного производственного объединения совхозов В. Г. Антонов, агроном по защите растений С. Д. Зоберт, механизатор совхоза «Унгинский» В. А. Иличкин, председатель рабочего комитета совхоза «Барачатский» Г. А. Барахоев, заведующий гаражом А. М. Игнатович, секретарь РК КПСС П. П. Платонов, главный ветврач района В. П. Харитонов, преподаватель СПТУ В. С. Шуляев.

ЧЛЕНЫ РАЙКОМА ПРОФСОЮЗА

Альберт А. К.	Ларин Ю. А.	Ротькин А. Г.
Антонов В. Г.	Кучинский С. И.	Седлецкий И. С.
Бабанский Ф. С.	Кабанов Н. А.	Семиреков Л. Д.
Барахоев Г. А.	Казакова З. В.	Трифонова Л. Н.
Вершинин Г. Н.	Игнатович А. М.	Тихонов В. С.
Глотов М. А.	Конев П. М.	Федоров П. М.
Гавло А. К.	Зоберт С. Д.	Халецкая М. В.
Говоров Ю. И.	Платонов П. П.	Харитонов В. П.
Голиков В. Я.	Панфилов Г. И.	Федяев Ю. И.
Дрязгин М. Д.	Перязев А. И.	Шатохин И. С.
Земсков Н. Д.	Петров Н. Г.	Шмидт В. И.
Иличкин В. А.	Поминова Н. А.	Шулев В. С.
Кобер Е. В.	Овчинников И. Е.	Чугаев А. Т.
Козлов Н. И.	Родионов П. В.	

КАНДИДАТЫ В ЧЛЕНЫ РАЙКОМА

Иванова М. С.
Мицкевич А. М.
Трефилов Т. Т.
Фаст А. Ф.
Шевченко Г. И.

ДЕЛЕГАТЫ НА 11 ОБЛАСТНУЮ КОНФЕРЕНЦИЮ

Аршинцева В. Ф.
Карпович А. О.
Казакова З. В.
Козлов Н. И.
Папст Х. Х.
Полухина Т. К.
Трифонова Л. Н.
Шулев В. С.

ЧЛЕНЫ РЕВИЗИОННОЙ КОМИССИИ

Бычихина А. А.
Гордиенко А. Н.
Кораблева Т. П.
Слесаренко К. В.
Смердина М. М.

На снимке: голосуют делегаты конференции.



● ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В КОМСОМОЛЕ

РАЗ в год собирается отчетно-выборное комсомольское собрание. И это тот случай, когда можно принципиально взглянуть на дела, которые на счету организации, оценить свое личное участие в производственных успехах коллектива, подумать над будущим. Словом, собрание — это явка учащихся остается из-за кровеносного разговора о своем кой.

В совхозе на каждой ферме бывает досадно, когда организованы кружки комсо-

А ОТКРОВЕННОСТИ НЕ БЫЛО

такой разговор не получается. Почему? Я пересматриваю материалы отчетно-выборного собрания комсомольцев совхоза «Крапивинский». На первый взгляд, здесь все ладно. И хождество — одно из лучших в районе, и молодежи в производственных успехах принадлежит не последняя роль. На самом деле, из восеми комсомольско-молодежных бригад животноводов, района три — в этом совхозе. Об опыте бригад А. А. Алексеевой, В. П. Ларина и Н. Я. Корнишиной районная газета писала неоднократно.

Молодежные коллективы постоянно занимают призовое место в общесоюзном соцсоревновании. Есть здесь молодые передовики и в полегодстве. А если говорить по большому счету, совхоз за 9 месяцев занял первое место в области. Поэтому понятна законная гордость и докладчика Н. Осиповой, и выступавших за успехи совхозного коллектива, следовательно, комсомольцев и молодежи.

Только сфера деятельности и комитета, и организации неизвестно шире, чем производство. Существует еще и внутренняя, идеологическая работа, политico-массовые мероприятия, наконец, досуг молодых людей. А для совхозной организации существуют проблемы данных вопросов.

Учеба молодежи — забота из забот комитета. В совхозе из 220 молодых тружеников 129 не имеют среднего образования. Школу рабочей молодежи и учебно-консультационные пункты посещают 45 человек, а записано — 92. Из выступления преподавателя вечерней школы Ряскина следует, что учитель настолько следит, что учитель в буквальном смысле, пошел на встречу трудающимся молодежи.

КОГДА ШЕФСТВУЕТ КОМСОМОЛ...



Ленинград. Комсомольцы объединения «Кировский завод» взяли под свой контроль подготовку к серийному выпуску новых трехсиловых тракторов К-701. Хорошо работает в этом направлении организация ВЛКСМ механического цеха №290, которую возглавляет Александр Новиков.

Много сил и энергии отдает он порученному делу. В комсомольской организации цеха на учете более трехсот молодых производственников. Александру помогают члены цехового бора, комсорги участков. Вместе они подводят итоги социалистического соревнования.

Ленинград. Комсомольцы объединения «Кировский завод» взяли под свой контроль подготовку к серийному выпуску новых трехсиловых тракторов К-701. Хорошо работает в этом направлении организация ВЛКСМ механического цеха №290, которую возглавляет Александр Новиков.

С главного сборочного конвейера объединения сошли установочные партии новых тракторов К-701. Частицу труда в их изготовление внесли и комсомольцы цеха №290, идущие в авангарде социалистического соревнования.

НА СНИМКАХ: секретарь комсомольской организации цеха №290 Александр Новиков; главный сборочный конвейер предприятия. Фото С. Смольского. (Фотохроника ТАСС)

Слов нет, эстрадный оркестр — гордость молодежи п. Каменного. Однако в соседнем селе Междугорном в клубе нет вообще никакой музыки, то же самое в с. Поперечке. И в том, и другом нет художественной самодеятельности, не демонстрируются кинофильмы. Клубы, в полном понимании этого слова, в данных селах не существуют. Единственное развлечение молодежи — танцы «под пластинку». Поэтому понятно возмущение комсомольцев этих ферм таким положением дела.

Мне не хочется повторять известную истину, что интересная жизнь зависит от каждого молодого человека. Сказать это, значит, свалить всю вину на массу молодых людей, но отвечать за организацию культурного досуга должно конкретное лицо. И если в Междугорье и Поперечке нет завклубом, значит, организовать работу в клубе призваны секретарь цеховой организации, члены бюро. Примечательно на этот счет выступление управляющего третьей фермой В. Н. Соловьева. Он напомнил комсомольцам о том, относительно недалеком прошлом, когда в Междугорье существовала неплохая самодеятельность. Да и сейчас в селе есть музыканты, певцы.

Виктор Николаевич прав, отвергая набившее оскомину «у нас нет талантов», ибо за этим кроется нежелание комсомольских вожаков сделать хоть шаг к организации самодеятельности. Кстати, история искусства страны знает немало случаев, когда наши признанные артисты вышли из сел, подобных Междугорному.

Идет комсомольское соревнование. Поднимаются на трибуны выступающие. Здесь и ягодные комсомольцы, и секретари цеховых организаций, приглашенные. Слушая выступления, невольно делаешь вывод: как-то уже слишком склонно обсуждаются недостатки, как-то обычно рисуется картина в общем-то серенького досуга сельских комсомольцев. Словно и нет у членов ВЛКСМ Поперечки и Междугорного желающих смотреть фильмы районного кинопроката, организовать концерты, викторину, словом, интересно провести вечер. И никто не просил у комсомольца такого-то первой фермы, потому он сбегает через коридор от учителя. Общие формулировки «новому составу обратить внимание», «исправить недостатки», «всем комсомольцам принять активное участие» могут и остаться общими, если не произошло неизвестного, иногда по-комсомольски горячего, но полезного разговора молодых людей в возрасте до 28 лет.

А. СЕМЕНОВ
С. КОЛОСКОВ.

● СОРЕВНОВАНИЕ: ДЕЙСТВЕННОСТЬ И БОЕВИТОСТЬ

НУЖНО ВОСПЛИТЬВАТЬ

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ соревнование в нашем совхозе имеет большое значение для выполнения принятых обязательств. Каждая бригада, цеха и цеха имеют свои социалистические обязательства, кроме того, рабочие намечают личные рубежи и вызывают на соревнование таких соперников, которых считают достойными и знают, что соревнование между ними будет иметь хороший накал.

В время посевной кампании, в период заготовки кормов, внимание было направлено на то, какая ферма за прошедшие сутки сколько засеяла или застоговала сена. Соревнование идет между звенями. Каждый механизатор, выполняющий определенную работу, старается ее сделать так, чтобы его звено имело высший показатель.

В период осенне-полевых работ соревнование, в основном, разгорается между агрегатами. Например, И. Близнецова и А. Монши работают на тракторах «К-700» и соревнуются между собой. Выработка у Близнецовой за прошедший период этого года составила 2723 условных га, у Монши — 1738.

На уборке хлебов комбайнеры соревнуются по намолоту зерна и косовице хлебов. Например, передовые комбайнеры Н. А. Медведев, И. П. Чирик, А. Я. Падеро, Н. Е. Кузнецов и ряд других всегда соревнуются между собой.

Дирекция, паркотом и рабочий комитет уделяют большое внимание гласности социалистического соревнования. Передовым агрегатам вручались переходящие флаги за приведенное место, на комбайне рисовалась звездочка за каждую тысячу центнеров намолоченного зерна, выплачивались денежные премии. На каждой ферме данные о выполненных работах заносились на Доску показателей.

При подведении итогов соревнования учитываются дисциплина труда, соблюдение техники безопасности и качества работ.

В настоящее время механизаторы заняты, в основном, на

вывозке кормов и ремонте техники. В четвертом квартале нам нужно отремонтировать 18 тракторов, 10 зерновых комбайнов и ряд другой сельскохозяйственной техники. План довольно напряженный. Некоторые товарищи считают, что ремонт — это не уборочные работы, может и подождать, и начинают недобросовестно относиться к работе. Это явление наблюдается даже у тех, кто в горячую уборочную стадию показал образцы труда. Поэтому цеховой парторганизации и местному комитету нужно уделять больше внимания воспитательной роли и гласности соревнования.

Рабочие РТМ, которые выполняют постоянную работу, могут результаты своего труда увидеть на Доске показателей. Для шоферов сделан «Уголок шоффера». В нем указывается фамилия передового шоффера, добившегося наилучшей выработки, в честь его вывешивается переходящий юбилейный щит.

Вот рабочих, занятых на ремонте тракторов, комбайнов и другой сельхозтехники, взять личные обязательства труднее, потому что много таких обстоятельств, которые мешают добиться хорошей производительности. Это, в частности, нехватка запасных частей. Недостаточно рабочих, поэтому их часто отзывают от ремонта и посыпают на другие работы.

Постоянная воспитательная работа дает существенные результаты. Один из показателей трудовой дисциплины — прогулы по неизраильским причинам. За прошедший год и 9 месяцев текущего они сократились до РТМ со 119 до двух. Также количество прогулов сократилось и по совхозу. Их стало на 510 меньше, чем в прошлом году. Цеховая партийная организация вместе с местным комитетом изыскивает различные методы для организации соцсоревнования и повышения сознательности рабочих.

Г. САННИКОВ,

механик совхоза
«Мельковский», депутат
Верховного Совета РСФСР.

НЕОПРАВДАННЫЕ

Перед началом нового учебного года на первой ферме рабочей молодежи 9 классов, когда ее попросили объяснить свое нежелание учиться дальше, сказала:

— А зачем мне среднее образование? Донять коров я смогу и с девятью классами. Вот она, одна из причин. Задать занятия в красном уголке чем среднее образование, если фермы три раза в неделю, в совхозе не хватает рабочих. Учебу, как положено, запланировали начать с октября. Но прошел октябрь, половина ноября, а ни одного занятия не было! Логика, что называется, «житейская». Сегодня живу, а завтра состоялось. Придет учитель на урок, а учеников нет.

Некогда учиться: работа, стране с каждым годом поддается, — поясняют доярки и молочники, все выше, что через десяток лет знаний, какие есть сейчас, не хватит и оканчивать

нелегко. Но многие учатся и среднюю школу все-таки успешно оканчивают одиннадцать классов. Значит, дело не в учителях ни в обыкновенной, ни в нехватке времени. Какая уж в школе рабочей молодежи не тут «нехватка», когда учителя задумываются. То есть даже приходит к ученикам проводить «по-житейски», с точки зрения занятия чуть ли не на дому! И личной материальной выгода, недалековидны и неправы. Грамотного рабочего общества всегда ценило и будет ценить гораздо выше, чем малограмотного. Потому что образованный рабочий быстрее осваивает технику и технологию, охотнее поддерживает новое, передовое производство. Но из семи работников узла связи, не имеющих среднего образования, в школе рабочей молодежи учатся все.

Доярка Люба Никитина, окончившая среднее образование, говорит:

• КАК ВЫПОЛНЯЮТСЯ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА?

Резервы в действии

Коллектив совхоза «Банновский» на определяющий год пятилетки взял следующие обязательства:

- получить с каждого гектара зерновых по 18 ц;
- получить зеленой массы на силос по 220 ц;
- вывезти на поля перегноя 15 тыс. тонн;
- получить от коровы по 2550 кг молока;
- продать государству молока 31700 ц;
- продать государству мяса 5300 ц.

Итоги работы за 10 месяцев говорят о том, что по некоторым показателям плановые задания выполняются успешно. Надо молока от коровы за это время выше планового на 44 кг. Государству продукции продано больше на 1556 ц. Из-за неблагоприятных погодных условий лета и осени работники полеводства не справились с поставленными задачами. Так, например, урожайность зерновых составила 13,7 ц с га, а кукурузы — 137.

Неплохие в хозяйстве и другие экономические показатели. Реализационная цена центнера молока выше плановой на 38 коп., а центнера сданного мяса — на 20 руб. 65 коп. 37,2 процента сданного на мясокомбинат молодняка крупного рогатого скота прошло выше средней упитанности, 31 процент бычков сданы весом больше 350 кг. По четвертой ферме реализационная цена 1 ц говядины составила 167 руб. 22 коп. За сдачу высококондиционного скота хозяйство получило 34600 рублей.

Многие животноводы и работники полеводства успешноправляются с производственными заданиями и личными обязательствами. Доярка Ф. И. Дмитрова за 3 года и 10 месяцев выполнила пятилетний план по надою молока от коровы, а с нынешним годовым планом — за 10 месяцев. Валерия Ивановна Крекова брала обязательство получить в определяющем году пятилетки по 2650 кг молока от каждой коровы своей группы, а надоила по 2765 кг. Перекрыли свои годовые обязательства доярки З. П. Конюшенко и А. В. Исаева.

Тракторист-машинист Васи-

лий Семенович Грищенко за пятилетку должен был довести выработку на трактор до 4242 эталонных гектаров. Это задание он выполнил на 112 процентов. Перешагнул пятилетний рубеж по выработке на тракторе «ДТ-75» Виктор Мартемьянович Демин. Шофер бензовоза Александр Федорович Плещков выработал нынче 49,5 тысячи тонно-километров при плане 44. Водитель автомашины «ЗИЛ-130» Роберт Карлович Барашев также перекрыл задание: вместо 66 тыс. тонно-километров он сделал 79.

Большую положительную роль в решении производственных задач сыграла хозрасчетная система. Здесь хозрасчетные задания на год доводятся до каждой фермы. Ежеквартально проводятся балансовые комиссии, на которых анализируется хозяйственная деятельность каждого производственного участка. Это помогает вскрыть просчеты, изыскивать и использовать внутрихозяйственные резервы, экономно расходовать средства. Анализ производственной себестоимости центнера молока, мяса, качественных показателей продукции животноводства каждый месяц высыпается на фермы.

Соревнование внутри хозяйства носит целенаправленный характер, оно мобилизует рабочих на успешное выполнение стоящих перед ними задач. За хорошую организацию работ на ремонте техники в первом квартале нынешнего года совхозу присуждено переходящее Красное знамя. С новой силой развернулось соревнование среди механизаторов хозяйства в четвертом квартале. Они выступили инициаторами своеевременной подготовки сельскохозяйственной техники.

Но в соревновании между совхозами имеются серьезные упущения. Очень редко проводятся взаимопроверки и выполнения договоров. Производственные коллективы хозяйств не соревнуются. Устранив эти недостатки, улучшив обмен опытом работы, оба коллектива могут достичь лучших производственных показателей.

А. СМОЛЬЯНИНОВ.

ПОТЕРИ

первой фермы совхоза «Крапивинский» не одиноки. Листая в учительской классные журналы, невольно обращаешь внимание на огромное число проявленной против фамилий учащихся букв «н», означающей «не был на занятиях». В журнале восьмого класса, например, на какую бы страницу ни взглянул, сплошь «н». Одни посещают занятия три-четыре раза в месяц, другие не ходят в школу совсем. При таком положении дел учитель не может требовать от учащихся полного и качественного усвоения программы, как бы ни хотели этого. Поэтому-то многие, оканчивающие школу рабочей молодежи, не выдерживают экзамены при поступлении в вуз, а чаще всего, зная о своей не-подготовленности, не пытаются поступить куда-либо. И хотя виноваты сами, а говорят зачастую так:

— Что толку оканчивать школу рабочей молодежи? После нее все равно никуда не поступишь.

Разговоры эти далеко не безобидны. Даже те, кто хочет иметь высшее образование, прислушиваются к ним, теряют веру в перспективу и не получают не только высшего, но даже и среднего образования.

По качеству обучения в школе рабочей молодежи, между прочим, бывает и то, что учени-

кам негде заниматься. Один класс учится в соседнем здании средней школы, для другого подыскали место в Доме пионеров... А в красном уголке упомянутой ранее фермы нет ни одного стола. Если и будет организована учеба, то тетради ученикам придется класть на колени. Не увидят ученики и многие лабораторные работы, так как физические приборы или химические реактивы тяжелы в руках и не понесешь.

Непонимание необходимости среднего образования, сомнения в качестве знаний, получаемых в школе рабочей молодежи, — все это реальность, все это есть. Но почему не во всех рабочих коллективах? Почему от таких предприятий и организаций, как комбинат бытового обслуживания, отдел внутренних дел, узел связи, Крапивинская шахта, Акельская геологоразведочная партия, молодежь, не имеющая среднего образования, посещает школу постоянно и в полном составе, а от «Сельхозтехники», автодорожного управления и комбината коммунальных предприятий, например, только половина, а то и третья? В «Сельхозтехнике» из 37 в школе рабочей молодежи учатся только 9, в автодорожном управлении из 27—8, в комбинате коммунальных предприятий из 9—4.

По-разному, видимо, подходит там и тут к выполнению решения партии и правительства дать каждому молодому советскому человеку среднее образование. Одни хозяйствственные,

НАШ КАЛЕНДАРЬ

И. Д. ПАПАНИН



25 ноября исполнилось 80 лет со дня рождения (1894) известного советского полярника Ивана Дмитриевича Папанина. В 1937—1938 гг. он руководил 1-й советской научно-исследовательской станцией на дрейфующей льдине в Центральной Арктике — «Северный полюс-1» (в экспедиции участвовали также П. П. Ширшов, Е. К. Федоров, Э. Т. Кренкель). Дрейф, длившийся 274 дня, внес большой вклад в науку. Большие организаторские способности И. Д. Папанина проявились также на посту начальника Глаевсевморпути, начальника отдела морских экспедиционных работ АН СССР, директора Института биологии внутренних вод.

Советское государство высоко оценило заслуги И. Д. Папанина. Он является дважды Героем Советского Союза.

Фотохроника ТАСС

партийные, профсоюзные руководители создают молодежи условия для учебы, умеют применять материальные и моральные стимулы, умеют убеждать в необходимости получения единого образования, другие нет, а чаще всего не считают нужным заниматься этим сложным и хлопотным делом.

Нельзя забывать, мне думается, и о такой арифметике: 224 ученика в нашей школе рабочей молодежи. Цифра для поселка внушительная, но внушительна только на бумаге. Ознакомившись с классными журналами, убеждаешься, что школу от этого числа посещают только около 30 процентов. Преподают же в школе, кроме 7 основных учителей, 13 совместителей, 20 человек! Ведут уроки и тогда, когда в классе 15 учеников, и тогда, когда всего трое. Государство же оплачивает учителя в том и другом случае как за полноценный урок.

Вопрос один. Если школу рабочей молодежи посещает всего около 30 процентов от списка, если в классах вместо 25—30 человек сидят по 5—10, то нужны ли параллельные классы? Нужны ли три класса девятых, три десятых, два одиннадцатых? Планировали, что будут учиться все 224. Не получилось. Не сумели организовать, не сумели убедить. Плохо. Но зачем же делать хуже? Зачем зря расходовать государственные средства?

А. ШЕВНИН.

Возвведение жилая в совхозах

В хозяйствах, входящих в межрайонное специализированное производственное объединение совхозов, на нынешний год было запланировано сдать в эксплуатацию 3494 квадратных метра жилой площади. Эта работа должна проводиться хозяйственным способом. Значит, совхозы исходили при этом из реальных возможностей, полагаясь на собственные силы и средства.

Успех дела зависел от того, как обеспечен фронт строительных работ, то есть, от наличия стройматериалов и рабочей силы. И еще необходимо читывать не менее важный фактор: в полной ли мере использовался строительный сезон. При этом нельзя не брать во внимание выполнение графика ввода в строй действующих строительных объектов.

Если судить по результатам работы за 10 месяцев, то становится очевидным, что не во всех хозяйствах строительству квартир уделялось необходимое внимание.

О ходе строительства жилья в совхозах объединения говорят такие данные: в первой строительства, во второй — введен в действие за 10 месяцев, в третьей — ожидаемый ввод до конца года (квадратных метров):

«Банновский»	544	208	224
«Барачатский»	592	384	208
«Борисовский»	336	112	112
«Крапивинский»	544	224	272
«Мунгатский»	534	348	133
«Тарадановский»	464	352	112
«Унгинский»	480	144	224
По объединению	3494	1772	1338

главный инженер-строитель межрайонного специализированного производственного объединения совхозов



моё внимание, не учитывалась с каждым годом возрастающая потребность рабочих совхозов в жилой площи. Только строители совхозов «Мунгатский», «Барачатский» и «Тарадановский» с полной ответственностью отнеслись к своим обязанностям. Эти хозяйства хорошо справляются с поставленной задачей, и есть уверенность в том, что до конца года план строительства жилых помещений они выполнят.

Совсем другое положение в совхозах «Банновский» и «Унгинский», где из запланированной для строительства жилой площи сдано только 40 процентов ее. И нет никакой надежды, что за оставшееся до конца года время здесь поправятся дела.

НОВЬ НАШИХ СЕЛ

КАК ПРЕОБРАЗИЛСЯ РАЙОННЫЙ ЦЕНТР

Осеннее ненастье, приносящее много неудобств сельским жителям, все меньше ощущается в поселке Монастырщина — центре крупного сельскохозяйственного района Смоленской области. Даже в пору глубокой осени здешние улицы чисты и как-то по-своему уютны. Тому, кто приехал в поселок впервые, трудно поверить, что совсем недавно в кинотеатре можно было пройти лишь в резиновой обуви, что не было здесь красивой площи с торговым центром...

Монастырщина стоит вдали от больших городов и железной дороги. Когда-то это было местечко, потом село. Осенью и весной — грязь, летом — вода.

Лет семь-восемь назад Совет депутатов трудящихся по инициативе райкома партии разработал план обновления и благоустройства районного центра, который стал к тому времени поселком и насчитывал около трех тысяч жителей. Совет опирался на творческую инициативу трудящихся. Из добровольцев создали бригады строителей, которые в выходные дни вышли траншеи для водопровода, укладывали бордюрный камень в тротуары, отсыпали гравий на проезжей части улиц, сажали деревья. Бригады возглавляли секретари райкома партии, руководители райисполкомов.

Невелик поселок Монастырщина. Самое высокое здание здесь — двухэтажное. И предприятие невелико — завод первичной обработки льна, молокозавод и райпромкомбинат. Но поселок все же выглядит очень современным.

Земледельцы берут пример с трудящихся своего районного центра. Колхозы и совхозы района проложили в последние годы в селах более ста километров водопровода, возвели несколько десятков клубов и Домов культуры, построили более пятидесяти километров дорог.

Опытом поселка Монастырщина заинтересовались и в других районах. Особенно успешно его применяют в Холм-Жирковском, который тоже находится вдали от больших городов.

Х. ХАИКИН,
корр. ТАСС.

Смоленск.

СОВЕТЫ ЗА РАБОТОЙ

ДОРОГА МЕСТНОГО ЗНАЧЕНИЯ

25-километровый участок новой дороги от села Новое до деревни Викторово вступил в строй в Вологодском районе. Совхоз «Высоковский» подключился, таким образом, к автодорожной сети.

Событие это, конечно, не крупное, сугубо местное. Но сдача в эксплуатацию каждого нового дорожного участка становится на местах праздником. И действительно, трудно переоценить значение устойчивой дороги для сельской экономики, культуры и быта.

Вот почему исполнком Вологодского районного совета депутатов трудящихся одной из главных своих задач считает именно дорожное строительство. В нынешней пятилетке в районе построено 70 километров таких вот местных дорог. Сейчас почти все центры хозяйств в районе связаны с Вологдой дорогами с твердым покрытием. Осталось лишь четыре хозяйства, да и к ним дороги уже ведут. Задача — связать за пятилетку с Вологдой все центры хозяйств автобусным сообщением — близка к выполнению.

А началось все несколько лет назад с идеей, которую подали депутаты районного совета — члены постоянной комиссии по дорожному строительству, транспорту и связи: создать в районе свой машинно-дорожный участок. Исполнком воспользовался правом кооперировать средства предприятий. Каждому из хозяйств было предложено войти в кооперацию. Так появилась возможность приобрести технику, построить ремонтные мастерские. Теперь районному совету уже не надо было искать исполнителя для дорожного строительства — исполнитель теперь был собственный. И постепенно Вологодский район, ранее снискавший печальную славу своими ухабами, стал одним из лучших в области по состоянию дорог.

Принятое нынешней весной Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР о развитии сельского хозяйства Нечерноземной зоны РСФСР открыло новые перспективы. В будущей пятилетке в районе появится свой асфальтобетонный завод — место для него выбрано. Гравийные дороги покроются асфальтом. И строители перейдут к решению следующей задачи — связать хорошиими дорогами центральные усадьбы хозяйств с центрами производственных бригад.

В. ЖУКОВ,
корр. ТАСС.

Вологда.

НАШ АДРЕС

ВАЖНАЯ ЗАДАЧА ПРОФСОЮЗОВ

В 1972 году было принято решение ЦК КПСС и Совета Министров СССР по вопросу о внедрении нового Всесоюзного физкультурного комплекса «Готов к труду и обороне СССР».

Всесоюзный комплекс ГТО, являясь программой и нормативной основой советской системы физического воспитания, то недуга можно, если система способствует формированию физической культуры и спорта.

Автоматизация и механизация производства, широкое готовку и имеющие на то разработки связь, транспорта, улучшение условий быта — все это приводит к резкому ограничению движений современного человека. Снижение двигательной активности в среднем и производиться серебряными и особенно в пожилом возрасте золотыми знаками, в четыр

способствует понижению обмена веществ и отложению избыточного количества жира в организме.

Среди людей со сниженной двигательной активностью назначены такие заболевания, как гипертоническая болезнь, атеросклероз и др. Избежать этого недуга можно, если система способствует формированию физической культуры и спорта.

Нормы ГТО просты, привлекают к гармоническому развитию катальны и всем доступны сохранению на долгие годы (плавание, туристические походы, стрельба и др.). К сдаче норм допускаются лица, прошедшие предварительную подготовку и имеющие на то разрешение врача. Оба эти требования чрезвычайно важны. В новом комплексе 5 ступеней приводят к резкому ограничению движений современного человека. Снижение двигательной активности в среднем и производиться серебряными и особенно в пожилом возрасте золотыми знаками, в четыр

той добавится еще и золотой с отличием значок, награда в пятой — золотой значок. Профсоюзным организациям вместе с руководителями учреждений следует считать работу по внедрению нового Всесоюзного комплекса ГТО одной из важнейших задач. В каждом учреждении нужно организовать секцию по всем видам спорта, учебные группы по ГТО. Проводить где это возможно, производственную гимнастику. Выделить и обуздать общественные инструкторов, спортивных судей. Разработать и утвердить конкретный план строительства и оборудования простейших спортивных площадок, мест, которые обеспечивали бы работу учебных групп, сдачу норм ГТО и проведение массовых оздоровительных мероприятий.

Е. КЛИМЕНКО,
врач райбольницы.

НОВЫЙ АРХИТЕКТУРНЫЙ ЗАПОВЕДНИК



Пермская область. На высоком берегу Камы, около села Хохловка, создается архитектурно-этнографический заповедник. Здесь будут собраны ценнейшие памятники архитектуры XVIII—XIX вв., сохранившиеся в Прикамье до наших дней.

Посетители заповедника увидят также старые русские деревни и внутреннее убранство крестьянских домов северных и южных районов Прикамья и Коми-Пермяцкого национального округа.

На верхнем снимке: первые экспонаты заповедника — сторожевая башня и колокольня.

На нижнем снимке: научный сотрудник областного краеведческого музея Т. Мурзина разбирает экспонаты — домашнюю крестьянскую утварь, вывезенную из сел Прикамья.

Фото Е. Загуляева.

(Фотохроника ТАСС).



652440, п. Крапивинский, ул. Советская, 6. Телефоны: редактора 1-09, зам. редактора 1-11, ответственного секретаря 1-02, заведующего отделом народного хозяйства и экономики 1-03, отдела культуры, быта и писем 1-16, бухгалтерии 1-12, типографии 0-70.

Крапивинская типография Кемеровского полиграфкомбината управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Тираж 4150. Заказ 1859.

ЧУДО В ГОРАХ

Это удивительное творение природы стремится увидеть каждый, кто приезжает в Туркмению. Посещение Бахарденской пещеры включено и в туристский маршрут по республике.

Примерно в ста километрах от Ашхабада, неподалеку от районного центра Бахарден, в крутом склоне одного из отрогов Копет-Дага виден небольшой вход в пещеру. Вступив в грот, сразу попадаешь в искусственно освещенный огромный подземный зал. Длина пещеры 250 метров. Образовалась она, как предполагают, под действием вод на известковые горные породы. В глубине пещеры разлилось озеро длиною семьдесят и шириной двадцать метров. В любое время года температура кристально-чистой воды в озере выше 30 градусов.

Про Бахарденскую пещеру сложены легенды. Большая часть их связана с чудесными исцеляющими свойствами подземного озера. Это и понятно — вода здесь насыщена сероводородом и по своему составу сродни водам источника Арчман, что находится неподалеку. Там расположен известный всей стране бальнеологический курорт.

Примечательна пещера и тем, что она является «домом» для десятков тысяч летучих мышей. С наступлением сумерек, как только солнце сирьется за Копет-Дагом, тучи их вылетают из темного грота и направляются на «охоту». За ночь они вылавливают многие сотни тысяч насекомых-вредителей.

Бахарденская пещера и озеро тщательно оберегаются, изучаются.

Н. ЧУНАКОВА,
корр. ТАСС.

Ашхабад.

Газета выходит
три раза в неделю:
вторник, четверг,
субботу.
Объем газеты 1 п. л.

НА ОСТРИЕ ПЕРА

ИВАН ИВАНОВИЧ СЕРДИТСЯ

Те читатели, которые вначале читают свою газету, то есть «Заветы Ленина», и только потом уж другие газеты и журналы, помнят, как в номере от 13 июля в фельетоне «Кабачок без стульев» рассказывалось о злоключениях жителя поселка Крапивинского Ивана Ивановича Икс. Много воды утекло с тех пор по Быструхе в Томь, поубавились, углеглись страсти в «кабачке», а беды Ивана Ивановича все преследуют. О всех напастях говорить, конечно, не будем: газета, как говорил один старый журналист, не резюмая, а вот о последнем случае, мне думается, сказать стоит.

Пришел однажды Иван Иванович в коммунальную баню. Разделился, как полагается, взял в руки тазик, потянулся к сумке за мочалкой и мылом, а их там нет.

— Забыл, старая калоша! — ругнул себя Иван Иванович и стал одеваться. Но, подумав, что шагать домой на Кооперативную далековато, решил купить мочалку и мыло в киоске при бани.

— Мочалок нет.
— А мыло?
— Тоже нет.
— Где же есть?
— Не знаю. В хозяйственном, наверное.

В хозяйственном, куда Иван Иванович, шагая домой, все же решил заглянуть, продавцы ответили:

— Мыло только хозяйственное, а мочалки... Вот эти вас устроят?

Поглядев с тоской на бесформенные грязно-серые куски хозяйственного мыла и на жесткую, косматую траву, из которой плетут циновки, Иван Иванович пошел в универмаг.

— Банное мыло есть?
— Нет.
— А хотя бы земляничное?
— Тоже нет.
— А мочалки, вехотки?
— Нет.

...Супруга, удивленная скромным возвращением мужа, по привычке сказала:

— С легким паром!

Это было последней каплей в терпении Ивана Ивановича. Руки у него затряслись, кадык судорожно задвигался. Метнув на жену уничтожающий взгляд, рявкнул:

— Иди ты... Поняла? Но жена не поняла, и Ивану Ивановичу стало ее жаль.

— Вехотку с мылом забыл.
— Так купил бы в бане. Хватило ума переть таинство!

Скора, почти угасшая, опять нула снова.

— Не дурнее тебя, купил бы, если бы продавали!

— В бане — не продают?
— Не продают.

— Да ты же мюсик и не заходил, поди.

Невысокоголосые связки у Ивана Ивановича зазвенели, как струны:

— ты, когда ездила в Ленинск, в хозяйственный заходила? Знаешь ведь, что в Крапивино ни мыла, ни вехоток — и ничего не взяла!

Яростно хлопнув дверью в горницу, Иван Иванович сел за стол и, с трудом уняв в руках дрожь, настроил два письма. На конверте одного он написал: «Зам. нач. райпо по торговле тов. Кану». На втором: «Нач. комбината коммунальных предприятий и благоустройства тов. Щеглову».

Какой ответ получит Иван Иванович на свои письма, мы узнаем и сообщим нашим читателям позднее.

Семен КРАПИВИН.

Редактор
В. И. КОРАБЛЕВ.